

“映”像曹杨

——庆祝改革开放40年曹杨社区展

展讯

地点:曹杨新村村史馆(花溪路199号)5楼

时间:10月8日至10月29日 周一至周五 上午

9:00~11:00 下午 1:30~4:30

(团体参观预约电话:62116323)

今年是中华人民共和国成立69周年,也是改革开放40周年。40年,人生可称不惑,国家可见枯荣。40年来,中国社会完成了一次伟大的变革,亿万人民也从贫穷走到富裕,从整齐划一变得多元纷呈。回首我国各个领域那些翻天覆地的变化,曹杨新村的变化是全中国改革开放巨变大树中一片灿烂的树叶。就让我们一起跟着曹杨人的镜头,用影像回顾曹杨新村40年来随着改革开放而发生的华丽蜕变。



票证时代

上世纪七八十年代物质匮乏,吃、穿商品都要凭票配给供应。那时有购粮证,煤球卡,有粮票、布票、油票、肉票、香烟票、鸡蛋票,还有脚踏车缝纫机购买券等。那个年代凭票商品的价格:籼米14.3元/100斤,普通粳米16.4元/100斤,特等粳米17.1元/100斤,(粳米每人每月定量8斤),标准粉0.17元/斤,精白粉0.22元/斤,标准切面0.21元/斤,精白切面0.27元/斤,煤球2.40一担,煤饼2.60一担(100斤)。在本次展览现场,曹杨新村村史馆还与曹杨收藏协会合作,展出了大量反应改革开放四十年来辉煌的成就、与人民群众生活的变化的大量票证和实物展品。



魅力人文

“曹杨之春”社区文化艺术节创办于1990年,每年5月开始,围绕一个主题,开展为期一个月的群众性文化活动,每年参与居民达十几万人次,今年已是第29届。曹杨人的文化生活越来越丰富多彩!



同心共治

曹杨新村正迈步在新的前进征程中,紧紧围绕社区治理和发展,以区域化建设为核心,展开了系列具有前瞻性、独创性的促进区域化建设的举措。2015年,在市委市政府的统一部署下,正式对街道组织机制实施改革,最大的特点是不再招商引资,而是通过服务企业,更好地服务于居民。从“居代会”到“社代会”,从“社区(街道)党工委”到“街道党工委”,字里行间的改变却代表了改革开放对于社区治理观念的影响。



大美曹杨

在劳模精神的鼓励下,曹杨新村的志愿者队伍也有了长足的发展。以“百灵鸟”为名称的曹杨志愿者总队,目前已发展到一万多人。他们积极活跃在曹杨的大街小巷,成为曹杨精神文明建设的主力军。



结束语

改革开放,是中国现代史上具有划时代意义的一个重大事件。40年的实践雄辩地证明,改革开放是发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。不断在改革开放上取得新的进展,是对改革开放40周年最好的纪念。相信在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,改革开放将以“史诗般的进步”,让我们的人民共和国抵达全新高度。曹杨新村将继续以基层党建为核心,不断建设美丽、宜居、文明、平安、自治新家园。新一代曹杨人也正在“勤劳智慧,团结奉献,传承创新,奋进超越”的新时期曹杨精神引领下进取开拓,稳步前行,努力创造改革开放征途上一个又一个新辉煌。